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INTERROGAZIONE urgente con richiesta di comunicazione in C.C. ai sensi dell’art. 18 del 

Regolamento.  

Oggetto: immissioni di musiche all’aperto e rumori molesti notturni-ordinanza 

Tribunale di Lecce del 23/07/2024 

I sottoscritti, nella loro qualità di Consiglieri Comunali, premesso che con l’Ordinanza in oggetto la 

prima sezione civile del Tribunale di Lecce 

● accoglie l’istanza di privati , un gestore e un proprietario di immobile nei pressi di C.so 

Garibaldi, che denunciavano il mancato intervento nonostante ripetuti solleciti, 

dell’amministrazione lamentando  “come negli ultimi due anni sia aumentata “l’invasività” 

delle attività commerciali presenti in zona corso Garibaldi, in quanto i locali si avvalgono 

dell’ampia area esterna per lo svolgimento delle proprie attività che “si concretizzano in eventi 

con musica all’aperto, riprodotte con amplificatori durante i fine settimana di tutto l’anno, 

anche durante i ponti, festività e ricorrenze varie mentre durante il periodo estivo detti locali 

sono aperti tutte le sere e riproducono musica ad altissimo volume […] che si protraggono 

fino ad oltre le 2.00 di notte e in alcuni casi anche oltre, fino alle 4”; 

● afferma “sembra dunque comprovata [....] la totale mancanza di controlli da parte dell’ente 

civico in ordine al rispetto delle modalità di esercizio delle attività commerciali adibite a bar 

e intrattenimento nelle ore serali e notturne del resto, il Comune resistente non ha neppure 

allegato, né offerto di provare, la sussistenza di adeguata vigilanza, ad esempio per il tramite 

della Polizia Locale, sui luoghi prediletti dalla locale movida e, a ben vedere, non ha neppure 

dedotto l’eventuale esistenza di un regolamento o altro provvedimento comunale che preveda 

adeguate fasce orarie o limitazioni nel volume per l’emissione di musica dal vivo o all’aperto, 

limitandosi a ribattere alle doglianze del ricorrente che costui non avesse sufficientemente 

insistito nel chiedere l’intervento della Polizia di Stato, in data 31.5.2024; 

● condanna il Comune di Galatina a porre in essere tutti i controlli necessari a preservare il 

contenimento delle immissioni di cui sopra nei limiti della tollerabilità, imponendo 

l’osservanza, da parte degli esercenti attività ricreative e/o commerciali site nel centro abitato, 

alla normativa in vigore; 

● condanna il Comune di Galatina alla refusione delle spese di lite sostenute dai ricorrenti, nella 

misura di complessive euro 1.786,00; 
Considerato 

● che la comprovata inerzia dell’Amministrazione rispetto a determinati deprecabili 

comportamenti, crea pregiudizio non solo alla salute dei residenti compromessa dal continuo 

disturbo del sonno e della quiete domestica, che già sarebbe sufficiente a porre in essere 

adeguate iniziative tese ad evitarli, ma alimenta un clima di conflitto indistinto tra attività 

commerciali e residenti, penalizzando di fatto  quelle che sono rispettose delle regole di buona 

convivenza e che di  tali comportamenti non abusano.   



● che certamente la storia socio-culturale del nostro Centro Antico non merita la fama di  

“discoteca a cielo aperto” basti pensare alla sosta selvaggia in Corso Porta Luce e nei Pressi 

della Pupa nella tarda serata,  oltre alla riferita disdetta di prenotazioni presso B&B nel centro 

proprio a causa dei rumori notturni,  per comprendere quale danno di immagine questo possa 

comportare a dispetto di tutte le dispendiose operazioni di Marketing Territoriale e pur 

comprendendo quello che una ben regolamentata e pertanto equilibrata “movida” può in tal 

senso rappresentare; 

● che in risposta a precisa interrogazione del Consigliere Emanuele Mariano del Luglio 2023 

con la quale chiedeva tra le altre se fosse intendimento di questa Amministrazione organizzare 

turni serali di controllo in considerazione delle continue lamentele dei residenti del Centro 

storico, il Sindaco riferiva di una richiesta programmazione in “tempi ristretti” di specifica 

attività di controllo di cui evidentemente a distanza di un anno non vi è traccia. 

CHIEDONO 

 

Al Sindaco: 

1-quali sono i provvedimenti che intende porre in essere sia in ottemperanza all’intimazione del 

Tribunale ma anche e soprattutto per una civile e non conflittuale convivenza tra residenti e attività 

commerciali; 

2-se è a conoscenza di quali attività in Zona Corso Garibaldi, negli ultimi due anni hanno tenuto il 

maggior numero di eventi con musica all’aperto, che hanno evidentemente comportato la legittima 

istanza e conseguente condanna alle spese, che purtroppo, eventualmente confermata, sarà a carico 

di tutti i galatinesi.  

 

 

Con osservanza.  

 

 

Galatina, 26/07/2024 
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